



Reportajes nocturnos

Las doce de la noche.—La obsesión por la radio. En la Estación emisora de Teruel E. A. R. 19.—Con las manos en «la masa».—Don Francisco Delgado en sus manipulaciones inalámbricas.—Mecánico y radioemisor.

Suenan las doce de la noche. La hora de los embrujamientos, de los duendes y de las misteriosas aventuras. La ciudad duerme en silencio. Es el momento oportuno de sorprender los secretos de la comunicación invisible con otros países merced a los embrujamientos de la ciencia...

Embozado hasta los ojos, encamino mis pasos por una calleja oscura... Otro embozado se acerca... ¡el sereno!... nos reconocemos y un saludo sin palabras es nuestra consigna de eternos traspasadores.

El jardín de una plaza abandonada, a esas horas es algo profundamente emocional. Loscos vigila desde su elevado y tosco pedestal...

Un zaguan sin luz, un ancho portal, y una puerta que se abre silenciosamente y penetro en la reducida estancia. Un hombre grueso, hercúleo, se sorprende de tan extraña visita.

—¿Un duende? pase, pase... pero no me interrumpa; estoy... con las manos en la masa, voy a comunicarme con Francia si los bolcheviques no se interponen... dice don Francisco de Asís Delgado sin dejar de manipular en un laberinto de alambres que se entrelazan, cruzan y se enrollan en misteriosos aparatos.

Callo y observo. En una pared hay un centenar de tarjetas con el simbolismo de unos extraños números y letras. Un mapa de Europa con banderitas y otro del Mundo con signos cabalísticos. Revistas en inglés, diagramas, esquemas cartográficos... ¿estará loco aquel hombre?

Es la interrogación que acude a mi mente al ver aquellas ceremonias en el rito por la Ciencia.

—¡Ya está! exclama, al fin satisfecho de su obra.

—¡Y dice usted que con esos aparatos se puede comunicar con Francia?

—Perfectamente y con Inglaterra, Bélgica, Holanda, Austria, Alemania, Portugal, Finlandia y América. Vea usted mis amigos, dice señalando un mosaico de tarjetas clavadas en la pared. Hoy era viernes, y todos los viernes del año, a las doce de la noche, hablo con el F 8 N C X, un amigo mío de París. Es claro, que no nos conocemos personalmente, porque para ellos yo, no soy yo, sino el E A R-19.

—¿Y este fanal de cristal?

—Es el oscilador de Hartley, construido para la emisión. Ya lo ve usted una bobina formada con una botella de agua de Solares; un condensador variable de chapas viejas y otro condensador de bloque que aguanta 2.000 voltios compuesto de doce placas usadas de fotografía y papel de chocolate...

Al escucharle sonrío incrédulo y comienzo a tararear el couplé

«Con un bote de tomate y un papel de chocolate... se oyen desde la cocina los conciertos... de la China mientras hierve el bacalao...»

—¡Hombre! los conciertos de la China, todavía no los he podido recoger, pero si he logrado oír el Brasil, replica don Francisco, en-

tusiasmo de su obra. Hoy por hoy, con un transformador, completamente casero puedo utilizar la corriente de la Tele (cuando funciona) elevándola a 1.300 voltios, consiguiendo un *input*, o fuerza de entrada de 18 vatios y dos décimas en antena. No se me olvidará la emoción producida cuando el camarada del Brasil me dió a conocer el punto de origen; fue tan grande mi alegría, que estropecé el aparato y perdí la comunicación.

—Bien; pero eso es un mero pasatiempo—le replico—, porque la utilidad debe ser nula.

—No lo crea. Por mediación de este aparato me comunicó un amigo desde Madrid que saliera a Catalunya a esperar a mi hija... y merced al aparato, llegué a tiempo... Además de la corriente de placa para alimentar la lámpara osciladora tengo un acumulador de 80 amperios y dos auxiliares de 40 cada uno, para filamento, y como aparatos receptores de onda costa poseo un Beinart, un Wunder, Schenell y otros tres más...

—¿Y el cuadrado ese?

—Es el de carga y descarga de acumuladores para alta y baja tensión con sus voltímetros, amperímetros y demás aparatos auxiliares. He podido escuchar en alta voz, con solo tres válvulas, las emisiones de América.

—¿...?

—Peligro ninguno si se tiene precaución. Por falta de ella salí despedido una noche a cinco metros de distancia...

—¿Y cuesta mucho tener un buen aparato receptor?

—Hombre, le diré a usted me replica complaciente. Por 35 duros se puede adquirir uno de Radio frecuencia sintonizada. Uno de los últimos que ha montado para un amigo nos permite oír 18 estaciones diferentes en potentísimo alta-voz. Además tiene la ventaja que no molesta a nadie...

—¿Con quién se ha comunicado usted inopinadamente?

—Uno de ellos fué con un aeroplano alemán que volaba a 900 metros sobre Berlín-vía Hamburgo y con un barco noruego, el X S K U, cuando navegaba a 150 millas al S. de las Palmas, frente a Dakar...

—¿Y sus planes actuales?

—Tengo proyectado y todo en preparación, para hacer emisiones en telefonía; para ello cuento con el concurso de la señorita «Pianola» y del señor «Disco», la corriente alterna que tengo la convertiré en rectificadora y creo realizaré mi sueño dorado de comunicarme con las antípodas; mire usted Sindey... (y señala una raya roja en el mapa desde este punto a Teruel).

Como noticia de gran interés para los radiooyentes, le diré que la célebre Estación de honda extra-corta «Radio Laboratorio Philips P. C. J. J.», que emitió hasta primeros de Noviembre último desde Cindhoven, ha sido instalada definitivamente en Hilversum (Holanda). Dicha Estación P. C. J. J. inaugura hoy precisamente sus emisiones de las 18 a las 21. A partir de esta fecha, la estación P. C. J. J. Radio-Labora-

MÁRMOLES PLÁSTICOS

Exposición, Estudio y Talleres: Calle de Jesús, 62.—VALENCIA

Estatuaria moderna—Lápidas—Sarcófagos—Decoración de fachadas y todo lo concerniente al mármol. Se reciben encargos y se hacen proyectos con presupuestos en el Hotel España, Teruel, a nombre de don Francisco Ferrando.

torium Philips, de Hilversum, emitirá su onda tan conocida de 30,2 metros, todos los martes y jueves.

Son las dos de la madrugada y con gran sentimiento por mi parte me dispongo a abandonar aquel recinto lleno de aparatos misteriosos y complicados. Allí dejo a don Francisco de Asís Delgado, pulsando ondas, y estudiando radiaciones con la obsesión de llegar al más allá... a lo ignoto... al misterio... Me despido de aquel señor afable y simpático el cual me acompaña por un pasillo estrecho, lleno de alambres, hilos y bobinas.

Cuando salgo a la calle, me creo libre de una pesadilla. ¿Será cierto que quien golpeaba el aparato estuviese a cientos de kilómetros de nosotros?... ¿No sería aquello cosa de brujas o de compañeros duendes que acudían precisamente a las doce de la noche ante nuestro conjuro? ¿Locos o maníacos? ¿Quién sabe? Deslindar los campos de la genialidad, de la locura o de la ciencia es un problema harto complicado, donde los hombres se pierden como las ondas en la inmensidad del eter...

EL DUENDE DEL TOZAL

Ferrocarril Teruel-Alcañiz

Con el interés que ponemos siempre en dar noticias relacionadas con las obras de esta importantísima línea, adelantaremos que ya se llevan terminados 40 metros de túnel en Villalba Baja y muy en breve se va a emboquillar el de Peralejos.

Uno de los puntos donde los trabajos se llevan con más actividad, es Perales, donde funciona ya una locomotora para arrastre de tierras.

A nuestra Estación, llegaron hace breves días los compresores, de 75 caballos, para dar comienzo seguidamente a la perforación del túnel de Cañada-Bellida, uno de los de mayor longitud de la línea, ya que tiene 1.800 metros, empleándose en estos momentos crecido número de obreros en la construcción de la carretera necesaria para llevar los compresores a que hacemos referencia anteriormente, a la boca del túnel.

Por lo que llevamos dicho, podrá ver el país, que se trabaja, sino en la proporción que deseáramos, cuando menos, con una relativa actividad.

Y para terminar esta información, daremos satisfechos, la referencia de que don Bartolomé Estevan, cultísimo ingeniero-director de este ferrocarril, salió ayer mañana con el personal a sus órdenes, para hacer el replanteo de la sección Alcorisa-Alcañiz, con objeto de que a la brevedad posible, quizá para el mes de Marzo próximo, pueda empezarse a trabajar en aquella parte de la Tierra Baja, anhelo muy legítimo de los alcañizanos, como lo es igualmente, nuestro.

Sinesio Delgado—Los Alvarez Quintero Los que mueren y los que triunfan

En los momentos en que acaba sus días un escritor ilustre y representativo, Sinesio Delgado, honra de las letras patrias en aquellos ya un tanto lejanos días del «Madrid Cómico» y también en estos últimos tiempos; en estos mismos momentos, decimos, se proyecta un homenaje, muy merecido a los hermanos Alvarez Quintero, por su culta, continuada y felicísima siempre, labor literaria.

Así es la vida; unos que se van, siquiera sea aureolados de gloria, y otros que paladean las dulzuras del triunfo, aunque como todo lo humano, sea bien transitorio...

Despidamos al que atraviesa los umbrales de la eternidad, con un recuerdo piadoso, en reconocimiento de una vida rectilínea y en agradecimiento a los agradables ratos que nos proporcionó su musa fluida y su castiza e ingeniosa prosa.

Aprestemonos a figurar con justicia y con gusto, en los proyectados homenajes a esta pareja de hermanos, sevillanos por su nacimiento, pero españolísimos por su arte, por su cariño a todas las regiones de España, cuyas virtudes características, han realizado en cada momento de su actual obra artística.

Y no vayamos remisos, reacios, ni faltos de entusiasmo, nosotros, los aragoneses, doblemente obligados, por aragoneses y por españoles.

No se han ocupado una vez de esta bendita tierra que no haya sido para exaltar su espiritualidad, el recio temple de sus hijos, el papel que desempeñamos siempre en la vida de nuestra patria.

Ellos, hacen decir a un personaje de una de sus obras más celebradas:

En Aragón he nacido porque así lo quiso Dios; si me consultan mi gusto, también nazco en Aragón.

Aguardemos ahora, con esperanza, con satisfacción y con orgullo, su nueva producción que tienen la gentileza de dedicar a Aragón y que titulan «Rondallas».

Lea V. nuestra información de 4.ª página

PANADERÍA

DE

León Lespinat

Se elabora diariamente pan integral, especial para los enfermos del estómago e intestino.

PUNTOS DE VENTA:

Mercado, 7, y 3 de Julio, 17.—TERUEL

El mal humor de los sabios

Lo que yo pienso de Glozel

Supongo que la generalidad de mis lectores no sabrán lo que es Arqueología, y no creo que esta hipótesis ofenda en lo más mínimo su cultura, por eso me voy a permitir definirse a ustedes con una definición muy general, que si bien es muy posible que dé margen a confundirla con otras ciencias, no deja de tener una precisión bastante absoluta, cosa de la que acaso no puedan alardear otras definiciones.

Arqueología, es una ciencia que agría el carácter y no dá para comer. Los que llamándose arqueólogos son personas afables y amables de la Arqueología no son arqueólogos en realidad, son charileros y mistificadores de las antiguas ideas y de las cosas antiguas que nos ofrecen con sonrisa insinuante en sus tiendas o en sus cátedras. El arqueólogo de verdad tiene necesariamente que tener mal genio, sino no es arqueólogo.

Ello se prueba bien claramente en cuanto se hace un descubrimiento de importancia o que sin tenerla produce resonancia al menos.

Ahora recientemente, en el mediodía de Francia se ha realizado uno de estos descubrimientos atribuidos a los niveles superiores de la edad de la piedra y ¡no quieran ustedes saber cómo se están poniendo el cuerpo los sabios filólogos, prehistoriografos, geólogos y paleontólogos de allende el Pirineo!

Y lo peor es que la cosa ya traspasa las fronteras y viene a España, donde uno de nuestros más distinguidos sabios, el señor Boch y Gimpera, al dar una conferencia sobre el mencionado descubrimiento, ha emitido ideas que no han sido del agrado nada menos que del pontífice máximo de la ciencia arqueológica, de Salomón Reinach, el autor de los más admirables trabajos de análisis y de las más maravillosas síntesis el cual, a pesar de ser filólogo y por lo tanto tener a su disposición buen caudal de palabras buenas, no se le ha ocurrido para contestar al señor Boch, otra cosa que la de echar mano a las palabras malas.

Esto no deja de ser vituperable; pero es preciso no tomarlo en consideración demasiado, y menos cuando la culpa de todo está en haber suscitado cuestiones de altos vuelos sobre materias sin importancia.

Yo soy de los que creen que el descubrimiento de Glozel es falso y en ello estoy al lado de Boch y Gimpera, pero sin tantas razones de estratigrafía ni de paleontología, ni de filología, sino porque sí, razón potísima sobre las que se basan muchas afirmaciones

con prestigio científico y son admitidas como axiomáticas. Hay cosas que son falsas, porque no son auténticas y en vano tratamos de buscarles otro por qué, y una de ellas son los descubrimientos de Glozel.

En ello lo prudente sería haber recogido los hechos silenciosamente, y sin sacar consecuencias ponerlos al fresco para que se enfriasen. ¡Ya verían los que ahora se acaloran (porque ese acaloramiento entra muy en el patriotismo francés de la post-guerra, como acaban por dejar en tranquilidad, evaporarse el recuerdo de una mixtificación más en el campo de una ciencia donde es difícil la comprobación experimental, y máxime en tan remotos tiempos de la vida humana donde no cabe otra cosa sino emitir hipótesis nuevas sobre las antiguas hipótesis!

Eso sin duda alguna sería mucho más científico que trabarse a dicharachos que aunque salgan de muy cultos labios no dejan de ser groserías.

¡Y todo ello por un montón de carroña apócrifa!

ANTONIO C. FLORIANO

De todo un poco

Se lee en la Prensa madrileña:

«Se ha inventado un aparato individual y un aparato para volar los hombres».

Pues aún estamos a tiempo de instalar en lo alto de nuestra torre de San Martín un ventilador cinematográfico ¿Hace?

Dice el «Mercantil Valenciano».

«El hombre opina sobre el hombre».

¡Y qué cosas le dirá!

Del mismo diario:

«La palabra y el acto».

Cosas completamente independientes en la actualidad.

De «El Sol».

«No se hablará de Méjico ni de Nicaragua».

Entonces los españoles de qué vamos a hablar?

RIVE-FILS

Si quiere V. ser propietario de un magnífico automóvil, estudie detenidamente el reducido coste inicial del CHEVROLET unido a su belleza de líneas, poco consumo de gasolina y perfecto funcionamiento, y seguidamente visite la casa Morera, Plaza de Carlos Castel, 3.—Teruel.

Polvos estomacales del Jesuita.

Véase anuncio en 3.ª página.

★ INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA ★

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)
Conferencia 5 tarde

La Casa de fieras madrileña

(Directo desde Madrid)

Las obras de ampliación han costado, hasta ahora, 600.000 pesetas

Se están realizando con gran actividad las obras de ampliación de la casa de fieras del Parque del Retiro. Las obras que se han hecho hasta ahora han costado 600.000 pesetas.

Se van a construir galerías para pájaros tropicales.

En breve, el jardinero mayor del Ayuntamiento irá al extranjero, con objeto de ver lo que puede tomarse de las instalaciones de esta naturaleza existentes en las principales capitales europeas.

Sodas estas obras y mejoras son costeadas con el importe de las ganancias que dejan las entradas a la casa de fieras.

A fines de este mes se reunirá la S. A. Transradio Español

(Directo desde Madrid)

En la tercera decena del mes en curso, se celebrará en Madrid una importante reunión en la que participarán los elementos interesados en la «Sociedad Anónima Transradio Español», que se han hecho cargo, como se sabe, de todos los servicios radiotelegráficos de España y entre España y las principales poblaciones de Europa y América.

Los representantes de las entidades que han de formar la Sociedad Anónima Transradio Español se encuentran actualmente en París estudiando los medios y sistemas apropiados que podrán ser empleados para la instalación de los servicios correspondientes.

Los grandes vuelos

(Directo desde Madrid)

Chamberlín se ve obligado a aterrizar

Los aviadore Chamberlín y Williams, como se temía, sólo han podido permanecer en el aire durante cincuenta y una horas y veinte y nueve minutos.

Han fracasado, pues, en su intento de batir el record de duración de vuelo que lo poseen los alemanes Ristiez y Edgard, que estuvieron en el aire durante cincuenta y dos horas y veinticinco minutos.

A los americanos les han faltado 56 minutos solamente, para igualar el record mundial.

La causa de este fracaso estriba en la falta de esencia producida por la rotura del depósito de la izquierda.

En el Circo de Price un acróbata se cae sobre las butacas

(Directo desde Madrid)

Comunican de Madrid que cuando se hallaban trabajando en el Circo de Price el acróbata Pedro Cese, en uno de los saltos que efectuaba sobre las butacas falló el trapecio, desplomándose violentamente contra las butacas.

La impresión que sufrió el pú-

blico fué de un pánico indescriptible.

Recogido inmediatamente el desgraciado acróbata fué conducido a la enfermería, donde los facultativos del teatro le apreciaron una fuerte conmoción y algunas heridas en las piernas.

La labor de un literato

(Directo desde Madrid)

Armando Palacio Valdés celebra hoy sus bodas de oro con la novela

Ayer domingo, se cumplió los cincuenta años de la publicación de la primera obra del ilustre novelista Armando Palacio Valdés. Con tal motivo, el maestro recibió de todas partes cartas y despachos felicitándole por sus bodas de oro con la novela.

BOXEO

(Directo desde Madrid)

El argentino Campolo entra en la combinación para el campeonato mundial

Comunican de Nueva York que Tex Rickard ha contratado al peso completo argentino Victorio Campolo, que llegará a los Estados Unidos a principios del próximo mes.

No sabe aún con quien concentrará combates el boxeador argentino, sonando como sus posibles contricantes Paulino, Demsey, Sharkey y Heney.

Día político

(Combinado con Valencia)

En Palacio

Está mañana, a las once y media, ha estado el presidente del Consejo despachando con el Monarca. Poco después y en compañía de todos los generales que formaron el Directorio militar, acudió también a Palacio para cumplimentar con ellos a don Alfonso.

También acudieron al Regío Alcázar los ministros de Gracia y Justicia y Estado para poner a la firma del Rey decretos de sus respectivos departamentos ministeriales.

En el Ministerio de Trabajo

El señor Aunós fué visitado por el marqués de Magaz, alcalde de Lérida y otras personalidades.

Fomento

Una comisión de Tarragona estuvo en el Ministerio de Fomento, hablando con el conde de Guadalhorca para tratar asuntos de gran interés para aquella capital, entre los cuales figura, la construcción de la estación Central.

Los visitantes salieron muy satisfechos de su entrevista con el ministro de Fomento.

Más visitas

También acudieron a Palacio y fueron recibidos por don Alfonso,

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola

Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5

TERUEL

Casa EMILIO HERRERO

FUNDADA EN 1910

Máquinas DUBIED para géneros de punto, de fama mundial. Máquinas GRITZNER para coser, la única con dispositivo para bordar. — Máquinas para escribir, de diferentes marcas.

Ventas a plazos y al contado

AGENTE COMERCIAL, colegiado y matriculado. JOAQUÍN COSTA, NÚM. 27. — TERUEL.

el capitán general de la Región, el marqués de Fontalba y un español residente en California, apellidado Del Amo, el cual ha, hecho entrega de un cheque de 400.000 pesetas, con destino a la Ciudad Universitaria.

En Hacienda

Visitando al señor Calvo Sotelo, estuvo una comisión de Barcelona para hablarle respecto al nuevo Decreto de Utilidades, en la parte que afecta al elemento obrero.

También acudieron a saludar al ministro los alcaldes de Barcelona y Zaragoza.

La Ciudad Universitaria

(Combinado con Valencia)

Para ultimar detalles

Mañana se reunirá la Junta del patronato de la Ciudad Universitaria, con asistencia de S. M. el Rey, con el fin de ultimar detalles y todo lo referente a la fundación de la mencionada Ciudad.

Barcelona

(Combinado con Valencia)

Va a sacar entradas y le roban la cartera

A un buen aficionado al futbol que estuvo desde el sábado por la tarde haciendo «cola» en taquilla pasando la noche en vela, para sacar entradas y presenciar el partido que ayer se jugaba entre los equipos del «Barcelona» y el «Español», al ir a comprar las localidades se encontró con la desagradable sorpresa de que le habían robado la cartera. En ella guardaba bastantes billetes y no pudo sacar las codiciadas localidades porque los rateros le habían dejado sin un real.

Pero dicen que pudo consolarse porque se entero que ganó el «Barcelona» por dos a cero.

Apesar de la derrota que sufrió el «Español» parece ser que este equipo continuará siendo el campeón de Cataluña.

El curso de damas enfermeras

(Combinado con Valencia)

Asistió S. M. la Reina

Ayer por la tarde S. M. la Reina doña Victoria estuvo en el curso para damas enfermeras, acto que se celebró con gran brillantez en el Hospital de San José y Santa Adela.

La bandera del «Cervantes»

(Combinado con Valencia)

Nota importante

La Junta encargada de recaudar fondos con destino a la bandera para el crucero «Cervantes», ha hecho público que en la suscripción abierta con tal fin pueden tomar parte cuantos españoles lo deseen.

Una comida

(Combinado con Valencia)

Entrega de medallas

Ayer se reunió en un banquete que tuvo lugar en el Ministerio de la Guerra, todos los generales que formaron el Directorio, presidido por el general Primo de Rivera.

En dicha reunión se les hizo entrega de una artística medalla de plata conmemorativa. El general Rodríguez Pedré, no pudo asistir a este acto de compañerismo, por encontrarse enfermo, pero entre él y el marqués de Estrella se cruzaron afectuosos telegramas de saludo. Terminado el banquete, todos los generales se dirigieron a Palacio para cumplimentar a don Alfonso.

Un nuevo empréstito

(Combinado con Valencia)

En los centros financieros se afirma que en el próximo mes de Abril, el Gobierno tiene el propósito de emitir un nuevo empréstito de 450 millones, con cargo a los presupuestos generales del Estado.

TOROS

(Combinado con Valencia)

En Lima

En la corrida celebrada en esta plaza, ayer domingo, Chaves estuvo bien toreando y fué ovacionado en sus faenas de muleta. Con el estoque superior.

Rayito, bien con el capote y matando. Tuvo una buena tarde.

Lagartito, muy valiente, pero desafortunado.

Sussoni, se limitó a cumplir en esta corrida.

Dice Primo de Rivera...

(Combinado con Valencia)

Que en los días en que se celebran sesiones en la Asamblea Nacional, recibirá a los señores asambleístas, a las doce y media de la mañana, en el local de la Asamblea. En los restantes días, ha suspendido las audiencias y visitas porque, dice, quiere dedicar esas horas al despacho ordinario.

Anuncie usted en LA VOZ

Un congreso

(Combinado con Valencia)

Parece ser, que ya está acordado que el Octavo Congreso de Aeronáutica se celebre en Madrid en el próximo mes de Mayo.

OLIVER

CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA

Unica máquina de escribir que se garantiza por veinte años.

La OLIVER no se descompone nunca. La OLIVER saca, por lo menos, el doble de copias que cualquier otra máquina de escribir.

La máquina OLIVER se impone en todos los países por sus propias ventajas e insuperables condiciones, sin necesitar de las habilidades de algunos vendedores para poder vender otras máquinas.

La OLIVER tiene sus palancas con doble punto de apoyo y teclado en terció, ventajas ambas de gran trascendencia y que saben apreciar los inteligentes solamente. Los profanos, como la ignorancia es muy atrevida, atacan a la OLIVER con habilidades codorniu, que solamente las oyen los incautos.

La máquina OLIVER se vende también a plazos, pero no se entrega ninguna máquina sin que el comprador cumpla estrictamente las condiciones que la Casa tiene establecidas. Por ello, los compradores de OLIVER son todas personas de brillante posición e indiscutible moralidad.

La OLIVER es el Roll de las máquinas de escribir.

Evite V. el estar constantemente gastando dinero en reparaciones y cambios de máquinas de escribir. Adquiera una OLIVER y estará siempre bien servido; sea V. práctico y mire por sus propios intereses. La OLIVER tiene más de dos millones de máquinas en uso.

«ADREMA»

Máquinas de escribir recibos y direcciones.

«TRIUMPHATOR» y «DALTON» Máquinas para calcular y sumar, de fama mundial.

«DAPAG»

Multipista rotativo con tipos de acero. Verdadera imprenta de oficina

Organización técnica de oficinas, mueble americano, accesorios para toda clase de maquinaria moderna de oficina, taller de reparaciones, etc. Cuanto precise usted para su oficina lo encontrará en esta Casa, mejor y más económico que en ninguna otra.

Juan Fabiani

Comedias, 17 Aparado 203

VALENCIA

REPRESENTANTE EN TERUEL:

Gregorio Jiménez de Francia

BICICLETA, marca «Dürkopp»

en buenas condiciones, con toda clase de accesorios y a precio razonable se vende.

Informes en ésta Redacción.

ULTIMA HORA

Telegrama recibido de Madrid y dirigido al señor gobernador de la provincia:

«Me autoriza ministro Fomento diga haber sido aprobado Consejo Ministros, ferrocarril Teruel-Lérida, por cuenca Matarranya. Gracias valioso apoyo. Saludos. Zorrilla, alcalde de Maella.»

ENCONTRARA USTED una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de La Voz de Teruel

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de

Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

SANTIAGO ANDRÉS

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

BACALAO - SARDINAS - CONSERVAS

UNIÓN SALAZONERA

GRAO (Valencia)

Grandes almacenes de bacalao Inglés, Islandia, Francés y Labrador, sardinas prensadas, mojama, atún y conservas de todas clases. (Importación directa del extranjero, especialmente de las Islas de Islandia y Labrador, Francia, Inglaterra y Terranova).

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Sucursal en MONREAL DEL CAMPO, a cargo de MARIANO ANTÓN CRUZ

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Salió para Madrid, convaliente de la indisposición que le ha retenido en cama, unos días, el ingeniero-contratista de las obras del ferrocarril Teruel-Alcañiz, don Fernando Morán, nuestro distinguido amigo.

— Marchó a Valencia el distinguido joyen don Antonio Elípe.

— De la ciudad de los Sitios, el contratista don Luis Pastor, y el industrial don José María García.

— Marchó en viaje de servicio, el ingeniero de Montes don Víctor María de Sola.

— A Madrid, el oficial de Correos don Segundo Alvarez.

— Para Tánger, don Arturo Azorín.

— Después de haber pasado unos días entre nosotros, regresó a Zaragoza don Valero Muñoz Ayarza, querido y apreciado colaborador de LA VOZ.

— De Valencia llegó el comandante don Martín Iturriz Aulestia, padre político de los señores de Serrano (don Pascual).

— De Barcelona el tratante don Agustín Cercós.

— De Montreal la gentil y simpática señorita Victorina Juan.

— De Zaragoza, nuestro querido compañero don Daniel Lamo.

VARIAS

Se ha posesionado de su cargo, el ayudante de Obras públicas afecto a esta Jefatura del ferrocarril Teruel-Alcañiz, don Ernesto Torquemada, funcionario del que tenemos las mejores referencias. Sea bienvenido.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz en la madrugada del domingo una hermosa niña, doña Asunción Pareja, esposa amantísima de nuestro querido compañero don Anselmo Sanz.

La madre y la neófita se encuentran en perfecto estado de salud. Reciban los venturosos padres nuestra más sincera y cordial enhorabuena por el fausto motivo que hoy llena de felicidad su hogar.

Espectáculos

Teatro Marín

Mañana no habrá función. El jueves se proyectará la interesante cinta «Maldad encubierta» del gran actor Lon Chaney.

Salón Parisiana

Mañana, festividad de San Antón, se proyectará la sensacional película dramática «El héroe del batallón», magistralmente interpretada por Monte Blue y Mirna Loy.

En todas sus escenas deja verse un sorprendente realismo que hace mantener el interés del espectador desde el principio hasta el fin de tan extraordinaria producción.

Una graciosa cinta cómica completará el programa.

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

La fiesta de mañana

Como es costumbre tradicional, mañana día 17, festividad de San Antonio Abad, el popular barrio de San Julián visitará sus mejores galas en honor de su santo patrón.

Tanto en el orden religioso como en el profano, se han organizado una serie de actos que prometen hacer destacar ese día, para el citado barrio, como muy distinto a los del resto del año en curso.

Por la mañana tendrá lugar en la ermita de San Antonio, solemne misa cantada en honor del Santo titular, a la que seguirá la típica procesión, por las calles de dicho barrio.

Por la tarde, fuegos artificiales, baile, amenizado por la Banda municipal y para final, una gran traca en colores.

No dudamos que, dados los alicientes que presenta este año la fiesta de San Antón, Teruel entero desfilará por el barrio de San Julián, siempre que el tiempo colabore a la brillantez de la fiesta.

Que todo transcurra con tranquilidad y sin ningún incidente que lamentar, y... hasta el año que viene.

Vicente Herrero

Maderas de construcción
Taller de carpintería

VENDE ESTAQUILLAS DE CHOPO, LOMBARDOS Y CANADIENSES, A

SEIS pesetas el millar

Círculo Católico de Obreros

En la Junta general celebrada ayer por este Círculo, quedó constituida la Junta directiva que a continuación se expresa:

Presidente, don José María Sánchez; vicepresidente, don Manuel Serrano; secretario, don Gabriel Espallargas; vicesecretario, don Jaime García; tesorero, don José Martín; vicesesorero, don Manuel Montón; bibliotecario, don Alejandro Lozano; inspector 1.º, don Isidro Matcas; idem 2.º, don Tomás Abril; vocales, don Francisco de Diego, don Joaquín Latorre y don Lamberto Galindo; consiliario, muy ilustre señor don Antonio Buj; asesor, don Francisco Sastrón.

Doña Dolores Llopert de Soler Comadrona

Con Real Título

EX-MATRONA MUNICIPAL

Consulta y asistencia a partos.

TOMAS NOUGUES (antes Carrasco), núm. 6-1.º TERUEL

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»

Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

SABAÑONES

Con el tópic J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPÓSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo

CALLE DEL POZO, NÚM. 8.—TERUEL

Registro civil - GACETILLAS -

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas.

Nacimientos.—Carmen Sanz Pareja, hija legítima de Anselmo y Asunción.

Petra Bágüena Lagufa, hija legítima de Pedro y María.

Carmen Pastor Sebastián, hija legítima de Alejandro y Andrea.

Asunción Martín Martínez, hija legítima de Manuel y Aurelia.

Matrimonios.—Joaquín Salvador Reus, soltero, de 26 años, con María Brusel Vela, soltera, de 20. San Miguel.

Cosme Bronchal Bronchal, soltero, de 26 años, con Matea Muñoz Cosa, soltera, de 22.—San Miguel.

Julio López García, soltero, de 36 años, con Francisca Herrero Marzo, soltera, de 30.—Santiago.

Defunciones.—Ninguna.

REGALOS

del Bar EL TORICO

POR CONSUMACIONES:

Por 50 tarjetas, una botella Campos Romero; por 75, una de Sidra; por 100, una de Manzaniilla, Montilla o varias marcas; por 150, una de Yun, y por 200, una de González Byass.

Bar EL TORICO

SAN JUAN, 65

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

Sindicatura de la quiebra de «Hijos de B. Sanz»

El señor Juez de primera Instancia de este partido ha acordado convocar a los acreedores de dicha quiebra para los días veinte y veintinueve del actual a las once de la mañana, en el local del Juzgado. Amantes 14, con el fin de hacer pago de un cinco y medio por ciento, como segundo dividiendo a los créditos comunes.

Los acreedores pueden comparecer por sí o por medio de sus apoderados o representantes, como lo hicieron en autos, Teruel 11 de Enero de 1928.—Los Síndicos, Miguel Fernández Restituto García y Carlos Camo.

¿LE PUEDE INTERESAR a usted la próxima convocatoria de oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Telégrafos? En caso afirmativo dirijase usted a la Secretaría del Sindicato de Riegos de esta capital, San Adrés 24 y 26.

En el Retén de serenos y en poder del guardia municipal don Ramón Mesado Serrano, se encuentran tres décimos de la Lotería para el sorteo del día 21 del actual, que han sido hallados en la vía pública y que este señor entregará a quien justifique ser su dueño.

SE NECESITA un dependiente joven para establecimiento de Tejidos en Daroca. Dirijirse a Lario, Marina y C.ª, Democracia, 29, Teruel; presentando amplios informes de conducta del solicitante.

REPRESENTANTES O VIAJANTES se desean perfectamente relacionados con clase médica y farmacias. Escribid con amplias referencias y condiciones, indicando productos trabajo actualmente, al número 900, Helios, Rambla Flores, 13. 1.º, 1.ª, Barcelona.

SE VENDEN novelas usadas. Razón en esta administración.

Necrológicas

El señor director del ferrocarril Central de Aragón, don Nestor Jacob, pasa en estos momentos por una de las penas mayores de la vida: la muerte de su anciano y respetable padre, ocurrida recientemente.

Con tan triste motivo, reiteramos al señor Jacob el testimonio de nuestra amistad y le enviamos nuestro pésame muy sentido.

El último sábado día 14 del actual, se celebró, en la iglesia de Santiago un funeral por el alma de la señora doña Elvira Izquierdo Vallés, amantísima esposa de don Jesús Gracia Fuertes.

El acto fué una sentida manifestación de duelo.

A su familia renovamos la expresión de nuestro pésame y sincera amistad.

En la iglesia parroquial del Salvador, ha tenido lugar, durante toda la mañana, la celebración de misas rezadas en sufragio del alma del que fué ilustrísimo señor don Manuel Marina Ibáñez.

Dadas las simpatías y amistades que en vida se supo forjar, así como su desconsolada esposa la ilustrísima señora doña Dolores Martín Valenzuela y sus hijos, no ha sido nada extraño la concurrencia que ha habido en los citados actos fúnebres.

A su familia y en especial a su hijo el culto abogado de este colegio don Jesús Marina Martín, le hacemos ver la parte que en su dolor tomamos, y por si fuere lenitivo para su dolor renovamosle, una vez más nuestro más sincero afecto y consideración personal.

Banco Hispano Americano

Capital: Pesetas 100.000.000

Reservas: Pesetas 26.414.737

Casa Central: MADRID

NOVENTA Y CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias

CORRESPONSALES en todo el mundo

CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al 3 por 100 anual

CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO. Interés variable, según el plazo

SITUACIÓN DE FONDOS

CRÉDITOS. DESCUENTOS COMERCIALES

COMISIONES DE COBRO-CHEQUES

INFORMACIONES COMERCIALES

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc., etc.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia con los colaboradores espontáneos.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Se autoriza para celebrar Junta general el día 19 del presente al Montepío de Empleados Municipales de esta capital.

Igualmente ha sido autorizada la llamada fiesta de San Antón que se celebra en el barrio de San Julián.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Guadalaviv don José Alegre Pérez, como consecuencia de la renuncia presentada por don Emiliano Izquierdo, nombrado para dicho empleo.

La benemérita de Puebla de Híjar comunica haber detenido al vecino Pedro Sanz Gareta, de 66 años, autor de amenazas de muerte al joven Pablo Gracia Romero, de 16, ignorando las causas.

De Hacienda

Libramientos puestos al cobro en esta Tesorería para el día de mañana:

Don Manuel Estevan, 2.510'77 pesetas; don Genaro Lucia, 148'05; don Joaquín Querol, 6.000 y señor administrador de Correos, 92.

Para su aprobación remiten los presupuestos Municipales de Jabaloyas, Alobras, Puebla de Híjar y Ababuj.

Igualmente remite para su aprobación las ordenanzas municipales, el alcalde de La Ginebrosa.

Se les comunica haber sido aprobados sus respectivos presupuestos carcelarios a los Municipios de Castellote y Albarracín.

CAFE REGIO

GRANDES CONCIERTOS todos los días, de dos a tres y media de la tarde, de siete a ocho y de diez a once y media de la noche.

POR EL CUARTETO

Arévalo

SE SIRVE CAFÉ MOKA, BOCADILLOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS.

Vienda de Joaquín Asensio

ÓVALO, 7 / TERUEL

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Beba usted coñac González Byass

DEUTZ-DIESEL

para toda clase de aceites pesados y creosota de producción nacional.

MOTORES DIESEL

Sin COMPRESOR

para instalaciones terrestres, transportables y para servicio marítimo.

Comp.ª de los MOTORES DEUTZ «Otto legítimo» Lda. MADRID, calle de Villanueva, número 4.—Apartado 360.

LOS POLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA

CURAN las enfermedades del Estómago

Por su especial dosificación y pureza de sus componentes NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia nociva

¿Sufrir Vd. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento?

Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente este maravilloso preparado, volverá la agilidad en Vd. y se verá libre de estos sufrimientos.

DE VENTA EN FARMACIAS

AGENTES COMERCIALES: Dr. ANDREU-HIJOS BARCELONA

TAURINAS

Como el cangrejo

Leo:
«El matador de toros Rafael Rubio, «Rodalito», ha renunciado a la alternativa, para actuar en la próxima temporada de novillero.»
Tomamos nota del desprecio a la borla del doctorado, y celebraremos que este paso atrás sirva para que avance en su carrera el arrependido lidiador de reses bravas.

Mejía, en candilero

Ya empiezan las conjeturas alrededor del flamenco Ignacio Sánchez Mejía. Que si vuelve a torear... que si no vuelve...
La Prensa de su tierra se ocupa del «caso», y dice:
«Seguramente, en esta resolución de Ignacio Sánchez Mejía ha de influir muchísimo la actitud de Juan Belmonte, que es, por todo lo que se ve, la de no torear.
¿Pianes? ¿Proyectos? Ignacio es hombre de resoluciones y que no se ahoga en un vaso de agua y seguramente se aliara con Dominguín, su dilecto amigo, y en compañía de Márquez y Cagancho, recorrerán las mejores plazas de toros de España.
Y nada más por hoy.
Muy pronto los hechos aclararán este «caso».
Nosotros recojemos hoy el rumor, porque lo creemos así oportuno.
Yo también lo recojo.
¡En algo hay que perder el tiempo!

La empresa valenciana a Sevilla

Los empresarios de la Plaza valenciana han trasladado sus reales a Sevilla, con objeto de comprar toros y de parlamentar con algunos matadores.
En cuanto terminen sus andanzas por el campo andaluz irán a Madrid, donde ultimarán otros contratos.
¡Buen ojo y buena mano!

Cayetano en Nueva York

Procedente de Méjico ha llegado a Nueva York, según cablegramas recibidos de esta última capital, el diestro Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma».
¿Qué irá a hacer Cayetano en Nueva York?

El banderillero «Rerre» se decide por la espada

No creemos que es el primer intento. Manuel Aguilar, «Rerre», buen banderillero, tiene metida en la cabeza la idea de ser matador de toros, y ya veremos si lo consigue.
Por lo menos ha dejado a Cagancho y se «lanza a los peligros» con estoque y muleta en mano.
¡Que la suerte no le abandone en la quijotesca salida!

La inauguración de la temporada en Barcelona

Se asegura que la Monumental de Barcelona abrirá sus puertas el día 4 de Marzo.
Para esta fecha se cuenta con Chicuelo, Villalta y Barrera, y con toros de...
De no sabemos quien.
MAGENTA Y PLATA

Hojeando la Prensa

RIPIOS

«Hoy hemos sido recibidos, los chicos de la prensa, en el despacho oficial de la alcaldía, en su ambiente, tan cordial en la presente.
Proyectos sobre la luz y las aguas. Obras para remediar la crisis obrera. Pavimentado total de las calles, avenidas, callejas y callejones de la capital, reformas en orden administrativo y...
El señor alcalde se mostraba satisfechísimo por los buenos proyectos que tiene en cartera y que no dudamos, que en plazo muy breve, serán una realidad.»
Cómo verán ustedes esta es una noticia cañón que llenará de satisfacción a los lectores de... «La Provincia Nueva» de Castellón de donde la he *choriseado*.
Por desgracia esto no reza para nosotros. Esperemos «quia patientiam habemus».

«El Gobierno sueco, según noticias que se reciben de Copenhague, acaba de nombrar una comisión, que tiene por objeto redactar un proyecto de ley muy original.
En cuanto esta ley quede sancionada por el Parlamento, los hombres de Suecia que tengan un carácter débil, fácilmente impresionable y que demuestren una voluntad poco enérgica, no podrán casarse, pues que previo dictamen médico, serán declarados ineptos o inaptos para el matrimonio.»
Algo difícil me parece, pero no dudo de que es una cosa estúpida, pues de esta forma se terminarán los maridos dominados, que tanto desacreditan a la clase...
Según mi corto criterio, en España debiéramos hacernos el sueco... Vamos, quiero decir hacerlos eco de ese original proyecto.

Anécdota

Un concierto de pianos de manubrio

En una junta general de la Sociedad de Autores se lamentaba el maestro San José de que los pianos de manubrio, que en aquella época eran numerosísimos en Madrid, no pagaran pequeño derecho por las piezas musicales que ejecutaban en la calle.
El presidente, señor Echegaray, le hizo observar la dificultad enorme que habría para conocer con exactitud cuáles y cuantas veces se habían ejecutado las piezas, para proceder al cobro.
Otros autores intervinieron en el mismo sentido; pero el maestro no dándose por convencido, dijo: —¡Y en último caso, señores, puede hacerse un «concierto» con todos los pianos de manubrio de Madrid!
—¡Horror! ¡Nunca! ¡Jamás!— exclamó, indignada, la junta general en masa.
Y se levantó la sesión entre una explosión de risa.

MECÁNICOS

VENDO: Torno mecánico, de 2 metros, entre puntos.
Máquina de taladrar «Sensitiva».
Aparato muelas esmeril.
Motor eléctrico de 1 CV. y transmisión completa.
Aparato de soldadura autógena.
Todo nuevo.

PARA INFORMES:
Calle de Joaquín Costa, n.º 50. — TERUEL

Linterna mágica

El niño con barba

Con frecuencia suelen aparecer en los periódicos algunas noticias extravagantes, por lo general procedentes del extranjero; noticias anónimas, incluseras, sin padrinos que las presenten, y que mas parecen inventadas para embromar a Agencias periodísticas e informadores, o para surtir de temas frívolos al margen de la censura, a los comentarios humorísticos de la actualidad. No pueden tomarse al pie de la letra esas noticias estrafalarias, no alcanzarían los honores de la publicación por falta de espacio.

La última de este género cómico-burlesco viene de Río de Janeiro, y nos anuncia que en Sergife ha dado a luz una mujer un niño con barba y buen bigote. Cosa verdaderamente extraña, porque ahora impera la moda del rostro rasurado, y lo que más consiente esta es un bigote rapado casi a flor de piel. En cuanto a la barba, aún es más maravilloso el caso, naturalmente por tratarse de un recién nacido. Estará monísimo el crío, que, forzosamente, ha de recordar a esos nenes cuyos infantiles papás les disfrazan en Carnavales de personas mayores. Será cosa notable ver a este barbado orro apartar con su manecita los pelos de la barba para poder pillar bien el pezón de la teta de mamá. No menos curioso será verle atusarse el bigote.

Sospecho que no han visto detenidamente al crío, o cuando menos, que la prisa por lanzar pronto la noticia no ha dado lugar a facilitar más amplios detalles. ¿Están seguros en Río Janeiro de que esa mujer ha dado a luz a un niño? ¿No será un miembro del Tribunal de Cuentas, o un senador, o un profesor de lenguas muertas?

De todos modos, hay que felicitar a esa señora que ha dado al mundo, tal prodigio por el hecho de haber salido niño; si en vez de esto sale niña, con la fobia capilar que la mujer moderna siente, se luce.

Tampoco aclara la noticia qué estilo de barba y bigote ha traído el nene: si la una es corrida, partida o en perilla, y si el otro es poblado, con ensortijadas guías a lo kaiser, cuando el kaiser era kaiser. Detalles son estos imprescindibles para poder formar juicio claro del suceso, que, como es de suponer, traerá revuelto a Río de Janeiro y al Brasil entero. El fenómeno no es para menos.

Acaso ese niño es un personaje misterioso, un enviado, un Mesías que viene al mundo a redimir por segunda vez a la Humanidad, y, sin duda, para imponer más respeto entre los hombres se ha dejado la barba.

Desde luego, hay un secreto designio en este raro nacimiento que nosotros, pobres ignorantes, no podemos penetrar; pero no ha de tardar en esclarecerse este capricho de la Naturaleza.

Y entretanto lo averiguamos que bauticen al niño, y luego, a escape, vayan a la barbería con él. Y en cuanto al suministrador de la noticia, que el Destino le conserve el buen humor.

Asociación de Caridad

La Junta general de esta benéfica institución celebró su sesión trimestral el sábado 14 del actual.
Se leyó el balance trimestral, que refleja el estado floreciente de la referida Asociación, prueba evidente, no solo del celo desplegado por los señores que están al frente de ella, sino también del apoyo que para su desenvolvimiento encuentra en las dignísimas autoridades y pueblo de Teruel, pues éste, con sus cuotas mensuales y con sus importantes donativos, hace que esta institución, así como el Comedor y Cantina escolar, merezcan el aplauso y alabanza de propios y extraños. Se tomaron acuerdos importantes encaminados a dar más amplitud a la acción bienhechora de la Asociación de Caridad; acuerdos que seguramente han de dar el resultado apetecido y que han de redundar en beneficio del pobre.

También se acordó por unanimidad dar cumplimiento al acuerdo tomado en la sesión anterior, para recabar de la Superioridad una distinción en favor de la bella señorita Amparo Rivera, incansable y constante colaboradora del Comedor de Caridad y Cantina escolar; y a indicación de doña Dolores de Mohino y de don Isidoro Ortega, la Junta acordó además regalar a dicha señorita una medalla de oro con inscripción adecuada a los benéficos fines.

Aplaudimos este acuerdo y felicitamos con sincero afecto a la simpática Amparito, pues todo elogio que se haga a su labor es poco.

Comedor de Caridad

El movimiento de pobres en el trimestre anterior ha sido el siguiente:

Pobres fijos, 93; transeuntes, 295; comidas servidas, 7.469; con igual número de cenas distribuidas.

En el mes de Diciembre, el movimiento fué: atendidos en el Comedor, 93; transeuntes, 121; comidas servidas, 3.004; con otras tantas cenas que fueron distribuidas.

Se les sirvió comida extraordinaria el día de Noche Buena, los tres días de Navidad y el día de Reyes; dándoles además pasas, turrónes, vino de Jerez y coñac. A los hombres se les repartieron cigarrillos puros.

De estos extraordinarios participaron, en dichos días, los presos de la Cárcel y los ancianos asilados.

Cantina Escolar

Durante el mes de Diciembre han sido comensales de la Cantina 120 niños, disfrutando de los correspondientes extraordinarios en la comida y repartiéndoles pasas, turrón y dulces.

Donativos

Si bien es cierto que se nos ha impuesto el silencio, en lo que al donante se refiere, el hecho merece ser conocido.

Un generoso y entusiasta turense ha regalado al Comedor de Caridad, un fardo de bacalao, un saco de arroz de primera, cuatro grandes latas de escabeche y seis capazos de higos.

Dios premie su generosidad y reciba la expresión de nuestra más sincera gratitud.

MILITARES

Al alcalde de Villarluengo se devuelve papeleta formulada por Aureliano Castel, vecino de dicho pueblo, en la que solicita destinos públicos, para que la curse directamente a la Junta Calificadora.

Por la superioridad se autorizan los siguientes transportes por ferrocarril y tarifa militar con destino al Parque de Intendencia de Valencia: A Miguel Torres, de La Puebla de Valverde, 20 toneladas de paja; a Francisco Royo, de Caminreal, 10 de cebada, y a Seraffín Calvo, de Monreal, 20 del mismo artículo.

El capitán general de la Región ha dispuesto se considere como festivo el día en que se verifique la jura de la bandera por los reclutas.

Ese día se retrasará una hora el toque de retreta y a los soldados se les concederá permiso para el teatro en la forma reglamentaria.

Con motivo de ascenso y con ocasión de vacante, son destinadas a esta Comandancia de la Guardia civil las siguientes clases: Sargento, Ángel Castellano; cabos, Marcos Fernández, Matías Perea, Martín Socias, Agustín Sanz, Ramón Molinero, Manuel Alvarez y Blas Abad.

A las clases e individuos del cuerpo de Carabineros les corresponde en el presente mes el descuento de cuarenta cuotas ordinarias y ninguna extraordinaria para satisfacer a la Sociedad de Socorros mutuos «La Humanidad».

Por haberse excedido en la licencia que por enfermo le fué concedida para Ojos Negros el soldado Pascual Royo Moya, se dispone se incorpore con urgencia a su cuerpo, y de continuar enfermo debe efectuarlo al hospital militar más próximo.

León Lespínat

VINO TINTO, SUPERIOR, DE LA RIBERA DEL JALON

VINO BLANCO Y CLARETE, LO MEJOR DE LA MANCHA

3 de Julio y Mercado, 7
TERUEL

Bibliografía

Gutiérrez

El número 33 de esta revista, que hoy se pone a la venta, publica: planas en color de Ribas y Roberto, artículos firmados por Ricardo García, Menda, Miguel Santos, Edgar Neville, Don Antonio Robles y el doctor L. For, y dibujos de K-Hito, Márquez, López Rubio, Rivero Gil, Mihura y Sánchez Vázquez.

Continúa, además, la publicación de los cantares admitidos a concurso y sus habituales Secciones de Minutas, Balduque, Actualidad fotográfica, etc.

Su precio es, como siempre, el de 30 céntimos.

La Farsa

En el último número de esta publicación que, semana a semana, va ganando una mayor estimación por parte del público, encontrará el lector la nueva obra del insigne poeta Luis Fernández Ardavín *Via Crucis*.

Ardavín es acaso el autor dramático más combatido, pero sus obras gozan del favor del público, que gusta de ellas y ha hecho de este poeta uno de sus autores favoritos.

Via Crucis, la obra elegida por la compañía Guerrero-Mendoza para presentarse al público de Madrid, será leída con intensa emoción por todas las mujeres, es la tragedia del deseo y la glorificación de la maternidad.

«La Farsa» ha editado primorosamente la última obra de Ardavín, al precio corriente de cincuenta céntimos.

La Semana Gráfica

Siguiendo la marcha ascendente que lleva la interesante revista valenciana «La Semana Gráfica», el número 79, que acaba de ponerse a la venta, es un alarde de información y de buen gusto.

Notas gráficas de Valencia y su región, Jura de la bandera en el cuartel de Santo Domingo, La fiesta de los Reyes organizada por el Círculo de Bellas Artes, Traslado de las Monjas de San Gregorio, Exposición de pintura y escultura en el Círculo de Bellas Artes, Retrato del nuevo gobernador don Cristino Bermúdez de Castro.

Se ha puesto a la venta en Teruel al precio de 30 céntimos.

SE VENDE LA CASA

de la calle de San Francisco, 56, con espacioso corral y cochera.

Para más detalles dirigirse a la calle de la Comadre, 13—TERUEL

IMPRESA DE LA VOZ.—TERUEL.

Garage Aragón

Rodríguez y Pardo

AGENCIA CITROEN
Automóviles de alquiler
Productos Shell
Taller de Reparaciones
ACCESORIOS

Paseo de la Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

WILBRAFIX

EN FRÍO, SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se tiñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung, de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS

Wilbrafix, para teñir 300 gramos de Tejido a 0'65	
Citocol, >>> 350 >>> a 0'85	
Sobres, >>> 500 >>> a 0'75	

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara.—En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.